

前2个月规模以上企业利润增长5.0% 持续提振工业经济仍需加力

面对新的下行压力,开年工业经济稳定恢复。国家统计局27日发布的数据显示,1至2月份,全国规模以上工业企业利润同比增长5.0%,增速较去年12月份回升0.8个百分点。但当前国际国内不确定不稳定因素增多,工业经济持续恢复基础还不牢固,持续提振工业经济运行仍需加力。

在工业生产加快、工业品出厂价格同比涨幅较高等因素共同作用下,工业企业销售较快增长。统计数据显示,1至2月份,规模以上工业企业营业收入同比增长13.9%,高于去年12月份1.6个百分点。在41个工业大类行业中,有40个行业收入同比增长。

“多数行业实现利润增长,在41

个工业大类行业中,有22个行业实现利润同比增长或减亏,其中有15个行业利润增速超过10%。”国家统计局工业司高级统计师朱虹说。

部分消费品行业利润增长较快。受春节提振消费等因素拉动,部分基本生活类消费品行业利润增长较快。1至2月份,酒饮料、纺织、食品制造、文教工美等行业利润同比增长分别增长32.5%、13.1%、12.3%、10.5%。

工业经济是经济发展的“压舱石”。朱虹表示,今年以来,面对复杂严峻的国内外经济形势,各地区、各部门加大稳增长和支持实体经济的力度,工业企业效益状况延续了去年以来的恢复态势。

值得注意的是,规模以上工业企

业,即年主营业务收入为2000万元及以上的工业法人单位。虽然前2个月规模以上工业企业利润总体小幅增长,但很多小微企业发展仍面临着原材料价格上涨、物流运输成本较高等诸多风险挑战,工业经济稳定恢复的态势还不牢固。

“1至2月份,工业企业利润增速受基数较高影响较去年全年明显回落,企业成本压力加大,利润率和产销衔接水平均有所下降;企业盈利改善仍不均衡,下游行业尤其是中小微企业利润增长缓慢,企业生产经营还面临不少困难和挑战,工业企业效益状况持续恢复的基础仍不牢固。”朱虹说。

此外,3月以来,工业经济运行面

临新的不稳定不确定因素,仍需加大已出台政策落实力度,促进工业经济持续平稳增长。

记者了解到,工信部已研究部署促进工业经济持续平稳增长工作,明确将加大已出台减税降费政策落实力度,加大对企业的纾困培优力度,提升“专精特新”发展水平,切实保障重点产业链稳定运行。

朱虹表示,下一阶段,要继续做好大宗商品保供稳价工作,有效降低企业生产成本,尤其是中下游企业成本,落实好制造业扶持政策及小微企业减税降费政策,助力企业纾困解难,促进工业经济平稳运行、提质增效。

记者 魏玉坤 新华社北京3月27日电

今年2月全国共查处违反中央八项规定精神问题5834起

新华社北京3月27日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站27日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年2月,全国共查处违反中央八项规定精神问题5834起,批评教育帮助和处理9100人(包括2名省部级干部、62名地厅级干部、616名县处级干部),给予党纪政务处分6046人。

根据通报,今年2月全国共查处形式主义、官僚主义问题2909起,批评教育帮助和处理4931人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处2529起,批评教育帮助和处理4169人。其中,查处违规收受名贵特产和礼品礼金问题1134起,违规发放津补贴或福利问题534起,违规吃喝问题584起。

根据通报,今年2月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题2925起,批评教育帮助和处理4169人。其中,查处违规收受名贵特产和礼品礼金问题1134起,违规发放津补贴或福利问题534起,违规吃喝问题584起。

国家网信办指导网络平台加强涉东航客机坠毁网络谣言溯源及处置

新华社北京3月27日电 记者从国家网信办获悉,东方航空公司MU5735航班坠毁事故发生后,个别网民借此散布网络谣言,造成恶劣影响。对此,国家网信办指导多家网络平台,对网上传播的关于MU5735的谣言进行溯源及处置。

据悉,腾讯、新浪微博、字节跳动、快手、百度、哔哩哔哩、小红书、知乎等网络平台,对借东航客机坠

毁事故造谣传谣、散布阴谋论、调侃灾难等违法违规信息和账号,从快从严处置。截至目前,共计清理违法违规信息27.9万余条,其中谣言类信息16.7万余条,处置账号2713个,解散话题1295个。

下一步,国家网信办将继续督导网络平台,切实履行信息内容管理主体责任,及时处置相关违法违规信息和账号,引导网民客观理性发声,共同营造清朗网络空间。

杭州推出促进服务业领域困难行业恢复发展40条政策

据新华社杭州3月27日电(记者朱涵 岳德亮)记者27日从杭州市政府了解到,为更大力度帮助服务业领域困难行业渡过难关、恢复发展,杭州推出促进服务业领域困难行业恢复发展40条政策。

政策包括服务业普惠性纾困扶持措施、餐饮业纾困扶持措施、零售业纾困扶持措施、旅游业纾困扶持措施、公路水路铁路运输业纾困扶持措施、提高服务水平六方面。

其中,服务业普惠性纾困扶持措施包括延续服务业增值税加计抵减,对生产、生活性服务业纳税人当期可抵扣进项税额继续分别按10%和15%加计抵减应纳税额;“六税两费”减征范围扩展至小型微利企业和个体工商户;服务业小微企业和个体工商户承租市、区属国有企业房屋,免除3个月租金,再减半收取3个月租金等。

“数字乡村”赋能西部发展



国家推进数字乡村试点以来,大数据技术在贵州加快“进村入户”,给乡村发展带来了新的面貌,不仅为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提供了助力,还为西部地区探索实现共同富裕提供了新路径。

上图为在贵州省从江县加榜乡加车村,脱贫攻坚指挥所网格员吴贤艳(左)与村里的大学女生梁琼英在直播推介加榜梯田风光。

下图为专家团队在贵州省人民医院远程会诊中心与全省34家医联体医院进行“疫情之下,共话抗癌防癌”的讨论。

新华社发

陕西首次推出公益性海葬服务

据新华社西安3月27日电(记者李亚楠)陕西作为一个看不到海的内陆省份,今年在清明节期间首次推出公益性海葬服务。这是记者近日从陕西省民政厅获悉的。

据了解,此次公益性海葬服务是陕西省与青岛市联合推出的,启动时间暂定于4月中旬。

陕西省民政厅副厅长曾明说,陕西推出公益性海葬服务,既是为了推行绿色低碳、简约适度的节地生态安葬方式,也是为了满足群众日益多元的丧葬需求。

据陕西省民政厅统计,目前已有600多个家庭咨询,52个家庭报名。参与本次海葬的逝者骨灰不受户籍限制,采取自愿报名方式。有意愿的家庭可向当地民政部门报名,截止时间为4月12日。

据介绍,参与海葬的逝者家庭可以在当地民政部门领取节地生态安葬奖补资金。西安市户籍逝者骨灰海葬服务费由民政承担,并按照节地生态安葬奖补政策给予5000元奖励。

山东诸城新发现水波纹遗迹化石和恐龙足迹化石

据新华社济南3月27日电(记者陈国峰)近日,山东省诸城市恐龙文化研究中心工作人员在春季野外化石勘察过程中,在诸城市的主要化石遗迹区新发现一处较为完整的水波纹遗迹化石和一些大型恐龙足迹化石。

据介绍,该化石遗迹区地质地貌发育及保存比较完整,经过对周围岩层沉积和遗迹化石点周围地层岩层特征对比分析,初步判定为早白垩世地质地层。

诸城市恐龙文化研究中心科研科普科科长陈树清说,初步确认,这次新发现的恐龙足迹化石点既有蜥脚类恐龙足迹化石,也有兽脚类恐龙足迹化石。前期在距离此处十公里外的化石点,也发现了这两类恐龙足迹化石,证明中生代时期曾有大量蜥脚类恐龙和兽脚类恐龙在这里生活。

据了解,诸城处于胶莱盆地南部的断陷盆地,形成于中生代白垩纪,构造变形复杂,地质层发育齐全,盆地凹陷长期连续沉积,为形成恐龙化石创造了条件。自20世纪60年代以来,诸城先后发现了库沟、掘村、玉皇、臧家庄、侯家屯等30多个恐龙化石埋藏点,埋藏区域近千平方公里。诸城因恐龙化石资源蕴藏丰富,有“中国龙城”之称。

上海努力保障产业链供应链稳定

据新华社上海3月27日电(记者姚玉洁 龚雯 贾远翔)机器人超级工厂里,机械臂旋转贴切、灵活作业;“智慧大脑”精细匹配的供应链方案和仓储物流,订单按照效率最优原则奔向急需的工厂;洋山港林立的无人塔吊,将集装箱源源不断运往世界各地……生产线飞转,物流通畅,这样的场景正在上海发生。

“机器不停,真金白银”。当前疫情防控形势依然复杂,经济中心城市上海在抓好抗疫工作的同时,尽最大努力保持生产线不停、供应链稳定。

一台机器人灵巧地握住一只“手臂”,精准放置到位,另一台机器

人手持“螺丝钉”飞速旋转,不到3秒就完成一组螺丝的锁附。机器人会判断每一颗螺丝拧紧的程度,保证恰到好处。

作为上海首个建成投产的“机器人制造机器人”智能工厂,新时达位于上海嘉定区的工厂里,机器人们正在生产线上忙碌。机器人生产线相比人工生产线,产品测试一次性通过率提升15%,效率提升30%以上。疫情期间,智能工厂更保证了生产线运转如常。

“我所负责的‘机器人制造机器人’生产线上,每日可生产20台机器人。”新时达机器人运营总监周渊说,市场对自动化产品的需求旺盛,除了“机器人制造机器人”生产线,

海南文昌:春天的收获



3月26日,工人在文昌市昌洒镇田间展示刚采收的地瓜。时值春日,在祖国南端的海南文昌市农田里,板栗、地瓜、凤梨迎来丰收,人们忙着采摘、挑拣、装箱,田间地头一派繁忙景象。 新华社记者 郭程 摄

中国华融资产管理股份有限公司大连市分公司 对大连华都商务有限公司等3户不良债权打包处置的公告

中国华融资产管理股份有限公司大连市分公司(以下简称“我分公司”)拥有对大连华都商务有限公司、大连荣海建筑工程有限公司、大连聚鑫国合建材有限公司等3户企业不良债权,分户债务人名称、截止债权基准日债权本金、利息、代付费用金额、担保方式、担保人名称及抵押资产情况如下:

1、大连华都商务有限公司,截至债权基准日2019年9月20日,债权本金:1996.60万元,债权利息:611.59万元;代垫费用:17.84万元,担保方式为:抵押及保证,保证人名称:孙秀秀、孙秀秀、袁美琪、袁德瞻、阎润敏;抵押资产情况:大连市金州区南山内燃机配件中心位于金州区西海工业小区国有土地使用权,土地面积4113平方米,大连荣海建筑工程有限公司、大连聚鑫国合建材有限公司中心位于金州区光明街道同济路16号厂房,建筑面积3275.57平方米,综合楼建筑面积6285.72平方米。

2、大连荣海建筑工程有限公司,截至债权基准日2019年9月20日,债权本金:499.99万元,债权利息:23.77万元;担保方式为:抵押及保证,保证人名称:刘明涛、吴承荣、刘津彤、李俊伟、刘赞仪;抵押资产情况:大连渤海君鹏机械加工厂名下位于旅顺口区科达路198-1号国有土地使用权以

及地上厂房,土地面积为11000平方米,厂房建筑面积4833平方米。

3、大连聚鑫国合建材有限公司,截至债权基准日2019年9月20日,债权本金:3000.00万元,债权利息:148.01万元;代垫费用:20.17万元,担保方式为:抵押及保证;保证人名称:国合建设集团有限公司、马永乐、顾兆勇、马似鹏、李薇;抵押资产情况为:马似鹏名下位于大连开发区金石滩枫洋街8号-323的1处别墅,建筑面积472平方米。公司名下位于大连市西岗区滨海街9号的国有土地使用权及地上2处房产。建筑面积分别为1314.7平方

米、4937.01平方米;土地使用权面积3124平方米。

我分公司拟对上述3户不良债权资产进行打包公开处置,现予以公告。

交易条件为:要求买受人信誉好,需具有支付转让价款的能力并可承担购买不良债权所带来的风险,交易资金来源合法。

对交易对象的要求为:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人的管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律

师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人。

公告有效期限:自公告发布之日起15个工作日,公告期内受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人:张先生、衣先生,联系电话:0411-83012985、0411-83703879。

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:徐先生,0411-83012889。

联系地址:辽宁省大连市西岗区更新街51号,邮编:116011

中国华融资产管理股份有限公司大连市分公司

2022年3月28日

米、4937.01平方米;土地使用权面积3124平方米。

我分公司拟对上述3户不良债权资产进行打包公开处置,现予以公告。

交易条件为:要求买受人信誉好,需具有支付转让价款的能力并可承担购买不良债权所带来的风险,交易资金来源合法。

对交易对象的要求为:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人的管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律